

Деятельная помощь добровольцев в природном парке «Ергаки» стала уже доброй традицией



Шестой по счету волонтерский лагерь впервые проходил в две смены, каждая из которых была по десять дней. Основной его задачей в период работы стало оборудование экологических троп.

Лагерь был организован КГБУ «Дирекция природного парка «Ергаки» при поддержке министерства природных ресурсов и лесного комплекса края.

Посади свой кедр!

На территории природного парка «Ергаки» волонтерские лагеря проводятся с 2008 года. Силами волонтеров разных лет частично обустроены экологические тропы «Каменный город» и «Тропа сибирского охотника», промаркированы основные туристические тропы хребта Ергаки, установлены указатели на развилках троп. Ежегодно волонтеры выносят мусор, оставленный нерадивыми туристами, в среднем это 400 килограммов различного хлама ежегодно.

Первая смена лагеря начала работы по обустройству экологической тропы до озера

Радужного. Нужно было соорудить основу из бревен, которую в дальнейшем требовалось заполнить камнем разного размера: от валунов до щебня. И так на протяжении ста метров — достаточно монотонная и физически тяжелая работа. Помимо этого, девушкам поручили подготовить бревна для строительства моста через ручей.

Попросту говоря, древесину нужно было ошкурить, на деле это оказалось еще более однообразным и длительным мероприятием. Но они справились!

Участники первой смены приняли также участие в экологической акции на посадке саженцев кедра вокруг озера Радужного, которая проводилась в рамках кампании «Посади свой кедр!», объявленной Алтае-Саянским отделением Всемирного фонда дикой природы России в целях привлечения внимания общественности к восстановлению лесов. Всего было высажено 500 саженцев на наиболее деградированных участках береговой линии. Когда посадка была завершена, эти места огородили маркировочной лентой и установили предупреждающие таблички: размещение палаток и проход по территории насаждений запрещается.

Безусловно, все это должно обеспечить восстановление экосистемы озера и сохранить его привлекательность для будущих поколений.

Походы против мусора

Вторая смена лагеря проходила совместно с волонтерским центром «Бурундук» (Москва), который представляла кэмп-лидер Евгения Барменкова. Добровольные помощники трудились на «Тропе сибирского охотника» — оборудовали дощатое тропиночное полотно по субальпийской луговине.

Здесь уже не первый год работают волонтеры, да и начато обустройство маршрута именно волонтерами в 2009 году. Девушкам-добровольцам было поручено покрыть специальной противопожарной и биозащитной пропиткой беседки на месте отдыха «Казачий ключ», что позволяет продлить срок службы сооружений.

Несколько дней команда посвятила оборудованию тропы на Радужном. Заполняли подготовленную заранее инспекторами парка бревенчатую основу камнем. Работали дружно и очень весело. Ребятам удалось продемонстрировать физическую силу и умение орудовать лопатой, что по достоинству было оценено женской частью команды.

Особых слов заслуживает вечерняя культурная программа. Здесь шло не только неформальное общение, но и мастер-классы по парным танцам, различные настольные игры, были и посиделки у камина. Если в целом, то каждый мог найти себе занятие по душе.

Не обошлось и без «антимусорных» походов. Эта тема всегда актуальна для каждого волонтерского лагеря.

Кроме основных работ по обустройству экологических троп, естественно, была разработана культурная программа, которая наряду со знакомством с достопримечательностями природного парка включала посещение международного фестиваля этнической музыки и ремесел «Мир Сибири». Здесь каждый мог познакомиться с ремеслами и арт-проектами, принять участие в этнических обрядах и действиях и, конечно, насладиться Музыкой с большой буквы.

Екатерина КУЗНЕЦОВА,

заместитель директора

КГБУ «Дирекция природного

парка «Ергаки»

Взгляните на аншлаг

Достаточно посмотреть на информационный щит, чтобы правильно вести себя в охранной зоне

Озеро Тагарское, расположенное в Минусинском районе, очень популярно и известно как местному населению, так и жителям соседних регионов.

Популярность свою оно получило из-за целебных свойств воды и грязи. Люди приезжают сюда не только отдохнуть и восстановить силы, но и поправить здоровье. С каждым годом отдыхающих становится все больше, растет популярность озера. В выходные дни насчитывается сотни машин и тысячи отдыхающих, что непременно оказывается на увеличении рекреационной нагрузки на объект. Отсюда и возникают проблемы.

Одна из самых значимых — замусоривание территории. Установленные для сбора мусора баки не всегда используются отдыхающими. К сожалению, некоторым туристам просто лень убрать за собой. Чтобы справиться с последствиями такого халатного отношения к природе и поддержать чистоту озера, совместно с Минусинской районной администрацией, министерством здравоохранения края и Лугавским сельсоветом проводятся экологические десанты с привлечением волонтеров.

Мусорные баки каждую неделю заполняются доверху. И каждую пятницу власти района совместно с Лугавским сельсоветом организуют сбор и вывоз накопившихся отходов. Поскольку мероприятие довольно затратное, проводить его чаще, увы, невозможно.

Другая не менее значимая проблема — засилье автотранспорта отдыхающих. Возле санатория «Сосновый бор» функционирует бесплатная автостоянка, но многие гости предпочитают останавливаться в непосредственной близости от воды. Но это, во-первых, создает неудобство отдыхающим, во-вторых, ухудшает экологическую обстановку. Горюче-смазочные материалы, попадая в почву, смываются дождем в озеро.

Для решения этого животрепещущего вопроса Минусинской администрацией разработан проект по созданию дополнительной муниципальной автостоянки. Планируется обустроить и муниципальный пляж в дополнение к уже функционирующему у санатория «Сосновый бор». Как предполагается, эти сооружения позволят распределить поток отдыхающих по периметру озера.

Сильный антропогенный пресс испытывает не только озеро Тагарское, но и территория памятника природы «Кривинский бор». Здесь в жаркие дни отдыхающие укрываются от зноя, но не все, к сожалению, соблюдают установленные правила. Находятся и те, кому нужно развести костер, почему-то обязательно срубив или сломав дерево.

Чтобы пресечь нарушения режима особой охраны, проводятся постоянные рейды по территории, составляются материалы, по рассмотрению которых выносятся административные штрафы. Однако таких мер не всегда достаточно, чтобы поддерживать территорию в ее первозданном виде.

Хотелось бы еще раз напомнить: отправляясь на отдых, уделите немного времени на ознакомление с информацией, размещенной на аншлагах, что расположены по всему периметру лечебно-оздоровительной местности «Озеро Тагарское» и на основных дорогах к памятнику природы «Кривинский бор».

Алексей ЕВСЮКОВ,

участковый госинспектор

отдела лечебно-оздоровительных местностей и рекреации

КГКУ «Дирекция по ООПТ Красноярского края»